

# 安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2022年9月

6

星期二

壬寅年八月十一  
安康日报社出版  
第18995期  
今日八版

安康新闻网  
www.akxw.cn

## 中办国办印发《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》

## 筑牢全民网络安全“防火墙”

——我国网络安全工作成就综述



(阅读全文请扫码)



(阅读全文请扫码)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

新华社记者 高蕾 张研 董博婷

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万丈磅礴，必有主峰。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，将其作为开创事业新局面的重中之重，为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展，成为亿万人民的一致

共识。

“必须加强和改善党的领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日，刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时，就对坚持党的领导提出明确要求。随后，总书记不断深化这一重大论述——“中国最大的国情就是中国共产党的领导”；“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”；“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势”；“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平同志以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵，为统一全党全国人民思想

提供了理论指南。

党的十八大以来，从脱贫攻坚、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，到践行大国之诺，如期举办北京冬奥会、冬残奥会；从不畏艰难，众志成城抗震灾、斗洪水，到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明，“中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心，党中央才有权威，党才有力量。

2021年11月，党的十九届六中全会作出重大政治论断：

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最

重大的政治成果、最重要的历史经验，是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

“加强党对一切工作的领导，这一要求不是空洞的、抽象的，要在各方面各环节落实和体现”

2022年7月13日，北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行，来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨，努力把改革各项政策措施落到实处，加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来，党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和国家治理体系中，党是决定整个系统运行的关键。

(下转四版)

## 王彪赴旬阳联系走访安康市五届人大代表

本报讯(通讯员 唐晓天)9月2日，安康市人大常委会党组书记、主任王彪赴旬阳联系走访安康市五届人大代表。

王彪先后深入旬阳第二中学、棕溪镇王院村、旬阳卷烟厂、桐木镇，与马文驹、陈分新、栗丰斌、李涛、吴妍妍五位代表进行了深入交流，征求他们对安康市域经济社会发展、市人大常委会和“一府一委两院”意见建议，并通过他们详细了解基层群众目前关心关切的急难愁盼问题。

王彪指出，市人大常委会委员联系人

大代表制度，是联系代表的一种重要方式，为发挥代表作用和畅通代表在闭会期间的意见建议开启了新的渠道，常委会组成人员要按照制度要求与人大代表保持经常性联系。

王彪强调，市人大常委会组成人员要认真落实“三个联系”制度，围绕全市大局和中心工作，人大及其常委会年度工作重点，以及有关法律法规实施情况、“一府一委两院”履行工作职责情况、人民群众关心的热点难点问题，积极联系代表，认真听取代表的意见和建议。人大各委员会和

常委会各工作部门，要根据工作特点和需要，结合市人大代表从事的职业、熟悉的领域和个人特长意愿，固定联系若干名代表，不断发挥代表的专业作用。市人大代表要广泛深入联系人民群众，重点与原选举单位的人大代表和本系统、居住地的人民群众保持密切联系，发挥好接地气、察民情、聚民智、惠民生的桥梁纽带作用，当好人民群众的代言人。

走访代表期间，五名市人大代表就扩大学校招聘教师自主权、学校领导班子梯队建设、深化教师分配制度改革、严格按

照学区招生，加快桐旬高速建设，加快安康至旬阳天然气主干输气管道建设，加强本地工业产品市场销售政策支持，以及加强代表尤其是农村代表跨区域视察、调研，培训工作的力度，提高代表履职能力等提出了意见建议。王彪要求，代表走访过程中收集到的意见建议，要作为人大闭会期间常态化交办的重要内容，在认真梳理后按一定程序及时由市人大常委会代表工作机构转办有关职能部门，并督促认真研究，及时办理，推动问题及时解决。

## “小窗口”折射“大民生”

——记全国“人民满意的公务员集体”安康市行政审批服务局

记者 王建 实习记者 刘渊 通讯员 吴涛

8月30日上午，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在京举行，397名全国“人民满意的公务员”和198个“人民满意的公务员集体”受到表彰，安康市行政审批服务局赫然在列，荣获全国“人民满意的公务员集体”称号。

近日，记者走进行政审批服务局，探寻这个2019年因改革而生的部门，缘何在4年的时间里取得如此傲人的成绩。

早上9点多钟的市政政务服务中心一派繁忙。服务窗口，面带笑容的工作人员紧张有序地为群众办理着各类事务，“百姓口碑墙”上的一面面锦旗鲜艳夺目。政务大厅内，时不时传出群众的感谢和赞许

声。

方寸“小窗口”，折射“大民生”。近年来，市行政审批服务局坚持以党建为引领，始终践行以人民为中心的发展思想，纵深推进“放管服”改革，聚力打造“行政审批、政务服务、公共资源交易、12345热线”集成服务新模式，破除体制机制藩篱，不断转变职能作风，敞开大门便民利企，赢得了全市人民和企业的广泛赞誉。

审批“极简”，改革创新永远在路上

“门难进、脸难看、事难办，盖章让人

‘团团转’。”曾几何时，老百姓口中的顺口溜，无不映射着政务服务改革的迫在眉睫。

改！市行政审批服务局强力推进审批服务“极简”，不断“摸着石头过河”，打出了一套便民利企“组合拳”“创新拳”。实行“一枚印章管审批”，集中划转14个部门、249项行政许可事项，推动40个部门、1246项服务事项进驻政务大厅，深化“一门一网一次”集成服务改革，变条块分割、多点零散服务为多部门联合、一站式服务。2021年，实现业务办理22万余件，按期办结率、群众满意率长期保持在99%以上。

“以前开药店要填3次表格，交3次

资料，跑3个部门，拿3个证。现在只需要填1张表格，交1次资料，很快便取得‘三证合一’的《行业综合许可证》，大大降低了我们企业准入准营成本。”药品零售商甄美英如此感慨。

该局通过系列有力改革举措打破体系“梗阻”，疏通各环节“血脉”，让有为政府和有效市场各归其位。伴随着审批环节减少、成本减轻的同时，是办事速度、群众满意度的提升，“双减双提”中尽责责任担当。“服务群众没有最好，只有更好。利民改革创新永远在路上。”正如副局长任红艳所说。主动戴上民生“紧箍咒”的市行政审批服务局改革步伐持续走深走实，坚持“刀刃向内”，倒逼服务质效不断提升。

去旧迎新，玉汝于成。据统计，2021年，市新登记市场主体5.7万户，同比增长37.83%，全省排名第二，市场主体十年存活率位居全省第一。安康也因此被国务院和陕西省政府表彰为“落实深化商事制度改革成效显著、落实事中事后监管等相关政策措施社会反映好的地方”和“全省营商环境工作先进单位”。

(下转四版)

## 我市启动种畜禽场动物疫病净化工作

本报讯(通讯员 张潮)近日，我市制定印发《安康市动物疫病净化工作方案(2022-2025)》(以下简称《方案》)，标志着我市全面启动种畜禽场动物疫病净化工作。

种畜禽场动物疫病净化工作对提高养殖环节生物安全管理水平，促进我市畜牧业高质量发展，维护公共卫生安全具有重要意义。《方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以《动物防疫法》为遵循，以种畜禽场为核心，以垂直传播性动物疫病、人畜共患病和重大动物疫病为重点，坚持“预防为主、综合防治，分区净化、区域联防”的方针，在全市范围内深入开展动物疫病净

化，通过“四步走”，力争在2025年年底，全市60%以上种畜禽场至少有一种动物疫病通过省级或国家级动物疫病净化场评估，养殖大区全面启动其他规模养殖场动物疫病净化工作。

近年来，我市动物疫病净化工作在上级业务部门的指导下，围绕突出重点、夯实责任体系、严密监测疫情、加强技术创新，完成了省上下达的各项工作任务，实现了全市无重大疫情发生的防控目标。今后，市农业农村部门将高位定位、高效推进，为建立我市种畜禽业健康优质“基因库”打下基础，为全市现代畜牧业高质量发展提供有力技术支撑。

## 关于群众反映作风突出问题受理方式

为深入推进作风建设，及时受理群众反映全市干部队伍作风建设中的突出问题和改进工作作风的意见建议，现将举报受理方式公布如下。

- 受理内容：全市干部队伍中存在的作为慢作为乱作为等作风突出问题
- 举报渠道  
举报电话：(0915)12380  
举报网站：12380.ak.gov.cn  
举报短信：18292512380  
举报地址：安康市汉滨区香溪路27号市委办公楼2-27室725000
- 受理时间：工作日8:00-18:00

中共安康市委组织部  
2022年8月18日



恒口，恒口，安康发展的风口！

张思成 摄